2017年10月天津市事业单位考试《职业能力测验》真题（解析）
1
数列呈递增趋势，观察数列发现：1＋3=4，3＋4=7，4＋7=11，数列规律为第三项=第一项＋第二项，故所求项=7＋11=18。
故正确答案为C。
2
数列呈递增趋势，相邻两项间有共同因子，可考虑作商，验证作商后无规律，可考虑因数分解。原数列各项做因数分解：[image: image1.png]12=2% x 3
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。分解后，乘号左边的因子，指数均为2，底数构成等差数列：2，3，4，5，下一项为6；乘号右边的因子构成等差数列：3，4，5，6，下一项为7。故所求项=[image: image5.png]64
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。
故正确答案为D。
3
数列呈递增趋势，由于每个数均为6的倍数，故考虑因数分解。原数列各项做因数分解：6=1×6，24=4×6，60=10×6，132=22×6。分解后，乘号左边的因子为：1，4，10，22，该数列相邻两项作差，得到的新数列为3，6，12，构成公比为2的等比数列，则该新数列的下一项为12×2=24，故乘号左边数列的下一项为22+24=46；乘号右边数字均为6。故所求项=46×6=276。
故正确答案为D。
4
数列呈递增趋势，直接观察无规律，优先考虑多级数列，经验证多级数列无符合要求的选项，故考虑递推。观察数列发现：0+1×2=2，1+2×2=5，2+5×2=12，数列规律为第三项=第一项+第二项×2，故所求项=5+12×2=29。
故正确答案为D。
5
数列呈递增趋势，有幂次数出现，优先考虑幂次数列。原数列可表示为：[image: image6.png]


，[image: image7.png]


，[image: image8.png]16 = 47



，[image: image9.png]27 = 3°



，底数为6，5，4，3，构成公差为-1的等差数列，故底数的下一项为2；指数为0，1，2，3，构成公差为1的等差数列，故指数下一项为4。故所求项=[image: image10.png]2t =
16



。
故正确答案为A。
6
数列变化幅度较大且呈递增趋势，有明显的幂次规律，优先考虑幂次数列。原数列可表示为：[image: image11.png]
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，[image: image13.png]


，[image: image14.png]


，底数为-1，0，1，2，构成公差为1的等差数列，故底数的下一项为3；指数均为3。故所求项=[image: image15.png]


。
故正确答案为C。
7
数列数位较多且呈递减趋势，优先考虑机械划分，经验证机械划分无规律。观察数列发现：763951去掉最小的数1，从右往左看为59367，59367去掉最小的数3，从右往左看为7695，7695去掉最小的数5，从右往左看为967，故该数列的规律即为下一项等于上一项去掉最小的数后从右往左看，故所求项等于967去掉最小的数6后从右往左看，即所求项为79。
故正确答案为C。
8
方法1：由于该数列中的各项数字均在幂次数附近，故考虑修正幂次数列，原数列可表示为：[image: image16.png]


，[image: image17.png]120 = 5% —



，[image: image18.png]210 = 6" — 6



。减号左边底数4，5，6，构成公差为1的等差数列，故下一项的底数为7；指数均为3；减号右边4，5，6，构成公差为1的等差数列，故减号右边的下一项为7。所求项=[image: image19.png]


。
方法2：考虑因数分解。原数列各项做因数分解：60=3×4×5，120=4×5×6，210=5×6×7。分解后的数列，左边因数分别为3，4，5，构成公差为1的等差数列，故左边因数的下一项为6；中间因数分别为4，5，6，构成公差为1的等差数列，故中间因数的下一项为7；右边因数分别为5，6，7，构成公差为1的等差数列，故右边因数的下一项为8。所求项=6×7×8=336。
故正确答案为D。
9
数列呈递增趋势，直接观察无明显规律，优先考虑多级数列，经验证多级数列无规律，考虑递推。观察数列发现：3×2＋1=7，7×2＋2=16，16×2＋3=35，数列规律为第二项=第一项×2＋修正项，修正项为1，2，3，构成公差为1的等差数列，故修正项的下一项为4。故所求项=35×2＋4=74。
故正确答案为D。
10
数列呈递减趋势，由于数列的各项数字均在幂次数附近，故考虑幂次数列。[image: image20.png]126 =5+ 1
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，则加号左边底数为5，4，3，？，1，构成公差为-1的等差数列，故所求项的底数为2；指数均为3；修正项均为1，故所求项=[image: image24.png]23
+1




。
故正确答案为A。
11
根据题意可知，这五个数构成公差为5的等差数列，等差数列的平均数等于中位数，中位数即为第三项。因最小的是12，从第二个数起每个数都比前一个数大5，故第三项=12＋（3－1）×5=22，即这五个数的平均数为22。
故正确答案为D。
12
根据题意可知，第二次降价10%后售价为810元，则第一次降价后的售价=[image: image25.png]


元，故原价=[image: image26.png]Rild
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元。
故正确答案为B。
13
根据题意可知，下一次相遇至少需要的天数为5，9，12的最小公倍数，三者的最小公倍数为180，故下一次相遇至少要180天。
故正确答案为B。
14
根据题意，可知，第7次考试每科平均成绩=前7次考试每科总成绩－前6次考试每科总成绩=85×7－84×6=91分。
故正确答案为C。
15
根据题意，把号码从右向左读出的数值加上原来的号码数等于16456，即个位数＋千位数的尾数为6。因千位数比个位数大2，将选项代入进行验证是否满足要求。代入A项，若千位数为9，则个位数=9－2=7，9＋7=16，尾数为6，保留；B项，若千位数为8，则个位数=8-2=6，8+6=14，尾数不为6，排除；C项，若千位数为7，则个位数=7-2=5，7+5=12，尾数不为6，排除；D项，若千位数为6，则个位数为6-2=4，6+4=10，尾数不为6，排除。已排除B、C、D，只剩下A选项满足要求。
故正确答案为A。
16
方法1：对于前[image: image27.png]


的报告字数，效率无变化，故所用时间也无变化，故只需要考虑剩下[image: image28.png]


的报告字数即可。若将报告总字数设为x，对于剩下的[image: image29.png]


，原计划每分钟抄写30字，故原计划的完成时间为[image: image30.png]


分钟，效率提高40%后，每分钟抄写的字数为[image: image31.png]30 % (1+ 40%




，故效率提高后完成所需的时间为[image: image32.png]


分钟。由于提前半小时完成，故有[image: image33.png]


，解得x=5250。
方法2：对于前[image: image34.png]


的报告字数，效率无变化，故所用时间也无变化，故只需要考虑剩下[image: image35.png]


的报告字数即可。对于剩下[image: image36.png]


的报告字数：原效率与效率提高40%后，效率比为1:（1+40%）=5:7，工程量一定，则时间与效率成反比，故时间比为7:5，即按照原计划效率抄完剩下[image: image37.png]


的工程量需要的时间为7份，效率提高后需要的时间为5份，比原计划时间少了7-5=2份，由于比原计划提前半小时完成，即2份时间=30分钟，1份时间=15分钟。按照原计划抄完剩下的工程量，需要的时间为7×15=105分钟，故这份报告的总字数为：[image: image38.png]105 % 30 %
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字。
故正确答案为D。
17
1-9页需要用9个数字，10-99页需要用90×2=180个数字，100-999页需要用900×3=2700个数字，1000页以上的页码每页需要用4个数字，那么1000以上的页数为[image: image39.png]6869

80 — 27100

=995



页，故总的页数为1000+995-1=1994页。
故正确答案为A。
18
根据相遇公式，甲乙两人相遇时所走的总路程=[image: image40.png](52 + 48) = 10 = 1000



米，则A、B两地之间的距离为1000-38=962米，故甲从A到B需要的时间=[image: image41.png]


分钟。
故正确答案为B。
19
根据题意，A、B两个盒子共有棋子108颗，由选项可知，B项＋D项正好为108颗，故优先考虑B、D两项。代入B项，则A盒中有棋子48颗，B盒有60颗，A盒中取出[image: image42.png]


棋子放入B盒，此时B盒中有72颗，取出[image: image43.png]


棋子放入A盒，则B盒剩余54颗，此时A盒有54颗，这时两盒棋子数相等，B项符合。
故正确答案为B。
20
结合题意和选项，刘明与王川三次中靶环数的积都是36，代入选项，四项都满足积为36。由于刘明和王川的三次环数之和相等，选项中只有A、B两项的和相等，故推测其中一项为答案；又因为刘明的最高环数比王川的最高环数多，由于A项最高环数是6，B项的最高环数是9，故B项是刘明的三次中靶环数。
21
方法1：若将现有城镇人口设为x万，则农村人口为70-x，五年后城镇人口增加4%，则城镇人口增加量为[image: image44.png]r o A%



，农村人口增加5.4%，则农村人口增加量为（70-x）×5.4%，全市人口增加4.8%，则全市人口增加量为70×4.8%，故有：x×4%+（70-x）×5.4%=70×4.8%，解得x=30。
方法2：根据线段法，农村人口与城镇人口的人数之比=[image: image45.png]


，故该市现有城镇人口是[image: image46.png]


万人。
故正确答案为A。
22
根据题意，本题中只涉及分数，故甲、乙两队原有人数满足一个比例关系即可，故可排除掉A、C两选项。由于从甲队抽调了四分之一的队员，可知，甲队的人数能被4整除，排除D项。故B项为正确答案。
故正确答案为B。
23
若将观察的天数设为n，则根据两集合容斥原理有：上午晴的天数+下午晴的天数-上、下午都晴的天数=总天数-上、下午都不晴（即都下雨）的天数。根据④可知，上、下午都晴的天数为n-8，根据③可知，上、下午都不晴（即都下雨）的天数为0。将数据代入上述公式有：7+5-（n-8）=n-0，解得n=10，即观察的天数为10天。
故正确答案为C。
24
根据题意，每辆汽车运的台数相等，可知，289一定能被汽车数量整除，代入选项，只有C项符合，故需要17辆汽车。
故正确答案为C。
25
假设x分钟后，一个容器剩下的水是另一个容器剩下的水的6倍，流的慢的剩余的多，故540－15x=6×（540－25x），x=20分钟。
故正确答案为B。
26
根据提问方式可知，本题属于细节判断题，将选项信息和原文信息比对即可。
B选项：通过题目最后一句话“会扩大和加深上述两种改变”可知精神生产也存在两种可能性，表述准确，当选。
定位文段第一句话“物质生产和人口生产的发展，必然引起自然生态环境的重大改变…”可知，无论“物质生产”还是“人口生产”都可能会引起两种可能性，故A、D选项表述错误，不符合原文，排除。
 C选项：根据文段最后一句可知，精神生产对“顺向改变”和“逆向改变”两种可能性都会产生影响，故选项中提到的“更为积极的作用”表述错误，不符合原文，属于无中生有，排除。
故正确答案为B。
27
分析文段，第一句话通过转折句引出“公平是相对的”，接着二、三句通过理论论证和例子论证相结合的方式，通过高考制度来证明“同一考试标准来要求不同地区学生”是不公平的，最后一句通过转折结构进一步阐述作者的观点：好的公共政策、制度安排应有助于缩小而不是人为地加剧这种不平衡。故C选项为重点内容的同义替换，当选。
A选项，“人为加剧这种不平衡”表述错误，原文并未说明教育的不平衡是同一试卷造成的，排除。
B选项，通过高考制度只是来证明公平是相对的这一观点，并未表达“不能用同一考试标准来要求不同地区的学生”，排除。
D选项，根据最后一句可知，好的公共政策、制度安排可能会有助缩小不平衡，并不是用不同的考试标准，属于无中生有，排除。
故正确答案为C。
28
根据提问方式可知，本题属于细节判断题，将选项信息和原文信息一一比对即可。
文段前半部分主要论述了职业技术教育和市场经济、社会发展需要两者间的关系。根据最后一句“当然，也有诸如师范、卫生、艺术、体育等专业与市场经济没有直接的联系”可知，有少部分特殊专业是根据社会发展的需要来规划。故职业技术教育中的大多数专业的发展是和市场需求有关系，B项正确。
文段没有提到要“首先强调”社会发展的需要，A选项表述错误，排除。
原文说的是有些专业与市场经济没有“直接联系”，而不是没有任何联系，C选项偷换概念，排除。
文段同时论述“市场经济”和“社会发展需要”两个因素，但并没有提及市场是决定性因素，D选项错误，排除。
故正确答案为B。
